这次,伊朗和沙特再次相聚北京

断交7年后两国外长在京会晤并宣布恢复外交关系

断交7年后,在中国积极斡旋下,沙特阿拉伯、伊朗两国外长4月6日在北京宣布恢复外交关系,并签署联合声明。

为何此次沙伊双方选择来到 北京举行重要会晤?透露出以下 三点信号:

还得是北京

在不到一个世纪的正式外交 关系中,分别由伊斯兰教逊尼派 和什叶派领导沙特和伊朗两国, 关系历经起伏。

2016年,沙特处决了著名的 什叶派领袖尼姆尔后,伊朗最高 领导人哈梅内伊警告要对此进行 "神圣的报复",沙特驻伊朗大使 馆也因此遭到围攻,两国断交。

此后,为缓解紧张局势,两国进行了漫长的谈判,但一直没有实质进展。

直到今年3月10日,中国、沙特和伊朗三国在北京发表三方联合声明宣布,沙特和伊朗达成双边协议,包括同意恢复双方外交关系,在至多两个月内重开双方使馆和代表机构,安排互派大使。

沙伊对此协议相当重视。伊朗第一副总统穆罕默德·穆赫贝尔3日证实,伊朗总统莱希接受了沙特王储兼首相穆罕默德·本·萨勒曼的邀请,将对沙特进行国事访问。伊朗外长阿卜杜拉·希扬在几天前也表示,伊朗计划邀请沙特领导人进行国事访问。

沙特官方支持的媒体《中东报》5日援引利雅得消息人士的话说,北京再次被选为会晤地点,是"作为其在斡旋、促进两国沟通方面发挥积极作用的延伸"。

路透社5日也援引一名伊朗 高官的话称,"由于中国促成了沙 伊双边协议",沙伊外长同意6日 在北京会面。

预计在接下来的几周和几个 月里,沙伊两国的高级外交官之 间的会晤将继续进行,中国将继 续发挥调解作用,帮助两国重建 信任

美国主导中东的时代结束

路透社称,中国在沙伊外交 突破中发挥的作用震动了中东局势。过去几十年来,美国一直是 中东的主要调解人,在该地区展示着自己的安全和外交力量。

然而,"美国介入中东地区的时代已经结束。"一名伊朗官员告诉路透社,"中东国家有能力在没有美国干涉的情况下维护本地区的安全与稳定。"

近年来,中东国家政治自主 性明显增强,越来越敢于对美国 说"不"

美伊关系自不必说,伊朗称 美国为"地球脓疮",伊朗民众反 美游行的"保留节目"就是烧美国 国旗,新仇旧账数不清。

但沙特曾是美国可靠的安全 合作伙伴,近年来沙美关系也愈 发紧张。

在沙特记者卡舒吉遇害后,美国中情局曾指责沙特王储是杀人凶手。沙特也越来越懒得给美国好脸色,拜登去年亲自登门请沙特增产石油,结果沙特象征性小幅提高产量,被指"打拜登政府的脸"。落实在行动上,当地时间4月2日,"欧佩克+"的多个成员国宣布"自愿"削减石油产量。沙特带头减产,宣布将从5月起至年底,自愿将原油日产量削减50万

桶,这是沙特近半年来第二次宣布削减原油产量。

中东迎来满堂和气

在中国的斡旋下,伊朗和沙特迎来一场双向奔赴,也从中获得了实打实的收获。

对伊朗而言,美国的制裁导致其经济状况堪忧,改善与沙特的关系或为伊朗带来新的贸易机会。

4月3日,伊朗商会董事会成员卡什菲表示,伊朗私营部门已经开始与沙特进行经济互动,并表示两国联合商会即将成立,"我们计划在两国大使馆重新开放后立即开始商务代表团的互访。"据他介绍,两国在能源和知识经济等多领域都有合作潜力,值得挖掘。

对沙特而言,缓和与伊朗的紧张关系是改善安全环境和安抚外国投资者的关键一步。福布斯报道称,随着沙伊关系缓和,惠誉5日将沙特的主权债务评级从"A"上调至"A+",评级展望为稳定。

两国也致力于和地区其他国家缓和关系,中东迎来满堂和气。

美国彭博社4日报道称,沙特无视美国的警告,正计划邀请叙利亚总统巴沙尔·阿萨德参加5月在利雅得举办的阿拉伯联盟峰会,正式结束叙利亚的孤立状态,将叙利亚带回阿拉伯国家核心网

伊朗在努力改善同阿联酋的 关系。伊朗塔斯尼姆通讯社4日 报道称,时隔7年多,伊朗重新向 阿联酋派驻了大使。

自沙特与伊朗达成协议以来,也门局势出现了一些积极迹象,包括开放荷台达港、交战各方之间的换囚协议、伊朗同意停止向也门胡塞武装提供武器,没有再出现跨境空袭或无人机袭击。

半岛电视台专家认为,沙伊 关系的改善或对整个中东的政治 和安全局势产生影响。"当这两个 国家存在分歧时,该地区局势就 会恶化……有了双边协议,两国 或会开始做出妥协,这项协议可 以在该地区创造一个更好的安全 局势。" 本报综合

黄河大集春季第一集——"2023齐鲁国际车展"开幕

济南4月6日讯 黄河大集春季第一集——"2023齐鲁国际车展"今天在山东国际会展中心盛大开幕。主办方、参展单位代表共同出席开幕仪式,与来自国内外的参展汽车厂商和山东各地消费者共襄车市盛会。

本届车展突出"黄河大集" 主题,5个展馆同时开启,展出面 积近7万平方米,借助"展销融合 +新闻推广"双平台,营造"黄河 大集"氛围,推广"黄河大集"IP 品牌。齐鲁车展对稳定汽车市 场信心,快速提升汽车消费市场 活力,起到了极大的带头示范作 用。24年来齐鲁国际车展不断 升级,已成为"山东第一、江北第 二、全国第五"的国际车展。

下一步,黄河大集春季第一 集——"2023齐鲁国际车展"将 从车展延伸到黄河沿岸,以黄河 大集促进汽车下乡。

大众报业记者 **刘庆义** 杨璐 **朱洪**蕾



车展首日,不少消费者赶到展会现场选车。

人社部部署开展2023年高校毕业生等青年就业创业推进计划

适当增加"三支一扶"等岗位招聘人数

新华社北京4月6日电 记者6日从人力资源和社会保障部获悉,为进一步做好高校毕业生等青年就业工作,人社部近日下发通知,部署以10个行动为重点,开展2023年高校毕业生等青年就业创业推进计划。

这10个行动包括中小微企业吸纳毕业生就业政策落实行动、公共部门稳岗扩岗行动、高校毕业生等青年创业服务支持行动、"职引未来"系列招聘行动、公共就业服务进校园行动、离校未就业毕业生服务攻坚行动、青年

专项技能提升行动、就业见习质量提升行动、就业困难结对帮扶 行动以及就业权益护航行动。

在中小微企业吸纳毕业生就业政策落实行动方面,通知提出,聚焦中小微企业落实各项就业政策,按月将中小微企业新增参保人员数据与高校毕业生、失业登记等数据进行比对,确定符合政策享受条件的单位和人员,主动联系推介政策内容;开通"绿色通道",推广"直补快办"模式,做到随申请随确定随审核随发放。

针对公共部门稳岗扩岗行

动,通知要求,积极稳定机关事业单位、国有企业招录(聘)规模,结合实际适当增加"三支一扶"、农村特岗教师、大学生志愿服务西部计划和科研助理岗位招聘人数,支持推进实施"城乡社区专项计划""村医专项计划";加快事业单位招聘进度安排,"三支一扶"计划在8月底前完成人员招募工作。

对于"职引未来"系列招聘行动,通知明确,各地开展百日千万招聘专项行动、大中城市联合招聘高校毕业生等招聘活动、聚集

高校毕业生等青年群体,重点组织线下招聘服务;高校毕业生集中的城市每周至少举办一次专业性招聘、每月至少举办一次综合性招聘,失业青年较集中的市县要定期组织小型专场招聘会,整合岗位资源进街道、进社区开展巡回招聘。

在就业权益护航行动方面,通知提出,持续开展人力资源市场秩序专项清理整顿,依法打击"黑中介"、虚假招聘等违法行为,及时查处滥用试用期、不依法签订劳动合同和支付工资等行为。

山东硬性规定公务用车

行政事业单位 一律配备新能源车

据新华社电 记者从山东省政府新闻办4月6日举行的新闻发布会上获悉,山东已将"省级党政机关配备公务用车,除特殊工作要求外,应当全部配备新能源汽车"作为硬性规定写入《山东省党政机关公务用车管理办法》,到2025年,除特殊工作要求外,全省行政事业单位新能源汽车采购占比将达到100%。

据山东省机关事务管理 局副局长王守波介绍,去年8 月,山东出台的《关于加快推 讲全省行政事业单位新能源 汽车推广应用的指导意见》 中明确,为实现公务出行"绿 色低碳、环保节约"的目标, 省级党政机关配备、更新的 公务用车一律为新能源汽 车,各市均参照省级机关有 关规定执行。今年出台的 《山东省省级行政事业单位 公务出行租赁社会车辆管理 办法》还规定,公务出行租赁 社会车辆,除特殊要求外,优 先租赁新能源汽车。截至目 前,全省行政事业单位配备 新能源汽车近3000辆,建设 充电设施2.06万套。 王守波说,山东规定,党

政机关公务用车优先使用本单位新能源汽车,做到新能源汽车使用率100%。山东省机关事务管理局将加强与相关职能部门协同,不定期对新能源汽车配备、充电桩建设等情况进行考核评估和检查。对落实工作不力,应配不配、应建不建的,责令整改并予以通报。